
新乡医学院三全学院文件
院发〔2017〕45号

关于印发《新乡医学院三全学院
征兵工作实施意见》的通知
各单位：
现将《新乡医学院三全学院征兵工作实施意见》印发给你们，望遵照执行。
新乡医学院三全学院         
2017年5月26日          
新乡医学院三全学院征兵工作实施意见
一、总体要求

根据教育部办公厅《关于进一步做好高校学生参军入伍工作的通知》（教学厅[2015]3号）文件精神，按照“提高认识，明确目标、大力宣传、突出重点、做好服务”的工作要求，周密组织，合理安排，确保当年征兵工作顺利进行。 
二、组织管理

成立新乡医学院三全学院征兵工作领导小组，全面负责征兵工作的统筹规划、政策制定、经费保障、管理和决策等工作。成员名单如下：

组  长：王志凯

副组长：王金文  杜华贞

成  员：（以姓氏笔画为序）

马苏娟  王德胜  吕  莎  孙  浩  李一光

邱永建  张  新  金靖芝  袁  磊  顾  欢

徐  超  常永洁  崔向前

领导小组下设办公室，办公室设在学务部。

办公室主任：邱永建（兼）
三、具体安排

（一）兵役登记
    1.登记对象

我校全日制在籍学生，当年12月31日前年满18周岁的男性公民，且在24周岁（含）以内的男性公民，未经过兵役登记的进行兵役登记，已登记的进行核对，女青年和退伍军人学生不登记。
2.登记时间

每年1月1日 至 6月30日。

（二）应征报名
1.应征对象

我校符合条件的在校学生和应届毕业生，男性年龄当年12月31日前不超过24周岁，女性年龄不超过22周岁。
2.报名时间：

男兵应征报名时间：1月10日—8月5日；
女兵应征报名时间：6月开始。（详细时间参照当年全国征兵工作要求）

（三）征集条件
征集的学生应热爱中国共产党，热爱社会主义祖国，热爱人民军队，遵纪守法，品德优良，决心为抵抗侵略、保卫祖国、保卫人民的和平劳动而英勇奋斗。

政治审查内容包括：应征学生的年龄、户籍、政治面貌、宗教信仰、文化程度、现实表现以及家庭主要成员和主要社会关系成员的政治情况等。

体格条件按照国防部2003年9月1日公布的《应征公民体格检查标准》和有关规定执行。

（四）报名方式
登录“全国征兵网”（网址：http：//www.gfbzb.gov.cn）填写基本信息报名。应征报名前须进行兵役登记，可结合网上兵役登记时一并进行报名。关于“应征地”，我校应届毕业生和在校生可选择学校所在地，也可选择入学前常住户口所在地。
有应征意向的毕业生在兵役登记后，于当年6月15日前报名，填写、打印《应届毕业生预征对象登记表》和《高校毕业生应征入伍学费补偿国家助学贷款代偿申请表》，交至就业创业指导服务中心。

有应征意向的女性应届毕业生和在校生可在当年8月5日18时前完成网上报名工作。

四、应征入伍享受政策

（一）复学（入学）政策

    在校生（含新生）应征入伍服役，学校按国家有关规定保留学籍或入学资格，退役后2年内允许复学或入学。

（二）国家资助学费

在学生（含新生）应征入伍退役后自愿复学或入学的，按规定实行学费减免，标准为每人每年最高不超过8000元。

（三）考试升学加分

应届毕业生应征入伍服义务兵役退役后3年内参加全国硕士研究生招生考试，初试总分加10分，同等条件下优先录取；在部队荣立二等功及以上的，符合研究生报名条件的可免试（指初试）攻读硕士研究生。

（四）专科升学

具有专科学历的毕业生，退役后免试入读成人本科；荣立三等功以上奖励的，在完成专科学业后，免试入读普通本科。

专科学生应征入伍服义务兵役退役的，在完成专科学业后参加专升本考试，实行招生计划单列。
（五）专业调剂

普通本、专科在校生(含新生)应征入伍，退役复学后，可申请转入意愿专业就读(跨学科或批次者除外)。修读完意愿专业教学计划规定的全部课程且考核合格后，准予毕业。
（六）课程学分与实践教学

在校生(含新生)应征入伍退役后复学或入学的，免修军事理论相关课程，直接获得学分。
修读完所在专业教学计划规定的全部理论课程且考核合格后应征入伍者，其专业相关的入伍经历可作为毕业实习经历。

（七）学位授予
应届毕业生，符合毕业条件但不符合学位授予条件者，按照《新乡医学院三全学院学位授予条例》相关规定，在毕业当年应征入伍且确定成为部队新兵，可在入伍后申请恢复学士学位授予资格。

（八）评优评先
在校生(含新生)应征入伍，退役复学或入学后，可按规定参与学校学生相关评优评先，按本学年获得一次校级荣誉（一等奖）计。服役期间综合表现良好，被评为“优秀士兵”一次及以上（进藏兵不受限制），按本学年获得一次省级荣誉（一等奖）计。

（九）留校生选拔
有入伍经历的毕业生，报名参加学校留校生选拔，同等条件下优先考虑。
五、分工与工作要求

（一）资讯中心、校园文化建设办公室

通过多种形式，在校园中营造参军报国光荣的浓厚氛围，把大学生入伍的重要意义、优惠政策、时间安排等传达到每个学生，确保征兵宣传动员不漏掉任何一名学生。

（二）党务办公室

做好预征入伍人员的政审工作。

（三）教务部

做好入伍学生保留入学资格、学籍管理、退役后学生转专业及应届毕业生学士学位授予等方面的工作。

（四）学务部

按时完成大学生学费补偿、助学贷款代偿工作。

（五）财务部

按时完成参军学生已交学费的认定及代偿费用的发放工作
（六）人力资源部

做好有入伍经历毕业生留校选拨政策支持工作。
（七）各书院

1.目标分解，责任到院，责任到人

各书院书记作为第一责任人，要认清形势，思想重视，成立书院征兵工作小组，根据当年国家、省文件、学校文件精神，认真甄选有应征意愿的预征对象，派专人解疑答惑。

2.专人负责本书院的征兵工作

3.书院要采取多种方式，开展有针对性的动员

充分利用书院网站、微信及QQ班群等媒体及时发布征兵工作信息，推送优待政策、入伍流程、入伍成才典型事迹等，使每位有意应征意愿的大学生能及时准确了解征兵政策和信息。发挥好辅导员的作用，深入课堂、班级、宿舍，进行一对一、点对点、面对面的精准宣传发动。

4.积极组织动员本书院在校生报名，确保截至报名日期前符合条件的男生参加网上报名，要求全部在校男生必须在“全国征兵网”进行兵役登记，登记率达到100%。

    5.配合有关单位做好本书院预征入伍学生学籍保留、学费代偿、政审等相关工作。

（七）就业创业指导服务中心

1.做好与上级主管部门的沟通，做好征兵的组织工作；

2.完成各项征兵材料的收集、整合和上报；

3.安排专人做好咨询工作，对征兵政策的解答；

4.做好我校学生的兵役登记及体检工作；

5.协助做好宣传工作，利用各种渠道对应（往）届毕业生进行宣传。
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